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ΓΥΡΟΣ ∆ΙΑΛΥΣΗΣ ΤΗΣ ∆ΕΗ 
 
 

Σκηνές πανικού επικρατούν τους τελευταίους µήνες σε τεχνικά γραφεία και εταιρίες που προετοιµά-
ζουν τους επενδυτικούς φακέλους καθώς και στην ΡΑΕ (Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας) ενόψει των εγκρίσε-
ων των προτάσεων εγκατάστασης φωτοβολταϊκών πάρκων. Μέχρι και ειδικά πακέτα δανεισµού έχουν 
φτιάξει ορισµένες τράπεζες τα οποία διαφηµίζουν προς τους επίδοξους «επενδυτές». Μπροστά σε αυτή 
την πρωτόγνωρη κινητικότητα και τα τεράστια αναπάντητα ερωτήµατα που εγείρονται, οι περισσότεροι 
συνδικαλιστικοί, επιστηµονικοί, κρατικοί φορείς στην καλύτερη σιωπούν και στην χειρότερη βγάζουν ατεκ-
µηρίωτες διθυραµβικές κορόνες για την πολιτική του Υπουργείου Ανάπτυξης. Μέσα από τα επενδυτικά 
πλάνα των τραπεζών και για να καλυφθεί από ιδιωτική δραστηριότητα η απαίτηση της ΕΕ για Ανανεώσι-
µες Πηγές Ενέργειας (όπως έχει συµβαίνει είδη µε τα αιολικά πάρκα), το κράτος και πάλι αποτελεί τον βα-
σικό χρηµατοδότη αυτόν των έργων (επιδοτήσεις από 20% έως 50%). Στην Ελλάδα το 76% των ΜW που 
σχεδιάζεται να εγκατασταθούν, αφορούν παραγωγούς άνω των 150 KW ενώ το 50% των MW που σχε-
διάζεται να εγκατασταθούν, αφορούν παραγωγούς άνω των 2MW!!!.  

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ή BUSINESS AS USUAL ??? 
Είναι καταφανέστατη πρόκληση, η καταλήστευση της κοινωνίας να γίνεται µε πρόσχηµα την προ-

στασία του περιβάλλοντος από όλους εκείνους (τραπεζίτες, βιοµηχάνους, κυβερνώντες κλπ) που ευθύ-
νονται κατεξοχήν για την διαρκή καταστροφή του, όταν:  

 η ∆ΕΗ υποχρεώνεται να πληρώσει την ενέργεια από φωτοβολταϊκά σε τιµές Γερµανίας (όπου η από-
δοση των φωτοβολταϊκών είναι µισή) και τριπλάσιες από αυτές της Γαλλίας. Ακόµα και αν οι υψηλές 
αυτές τιµές θα µπορούσαν να είναι αποδεκτές για µικρούς παραγωγούς ή οικιακές εφαρµογές, δεν 
παύουν  να είναι σκανδαλώδεις για µονάδες πολλών MW (αλώστε και στο εξωτερικό υπάρχει διαφορά 
στις τιµές µε τις οποίες αγοράζουν ηλεκτρική ενέργεια από τους οικιακούς παραγωγούς και τους πα-
ραγωγούς των µεγάλων µονάδων). 

 η κατασκευή φωτοβολταϊκών πάρκων από ιδιώτες επιβάλει πρόσθετες δαπάνες για κατασκευή γραµ-
µών µεταφοράς  που προφανώς θα πληρώσει η ∆ΕΗ 

 ενώ στη Γερµανία δίδονται αδρές επιχορηγήσεις για την εκτεταµένη ενσωµάτωση των φωτοβολταϊκών 
στοιχείων σε κτήρια σε συνδυασµό µε πολιτικές για την µείωση την κατανάλωσης ενέργειας των κτιρί-
ων, στην Ελλάδα δεν προκύπτει καµία επιχορήγηση για οικιακές µονάδες, και εκατοµµύρια δίνονται και 
θα δίνονται στους επενδυτές οι οποίοι θα προτιµηθούν µε βασικό κριτήριο το οικονοµικό µέγεθος.   

 ο χωροταξικός σχεδιασµός των φωτοβολταϊκών πάρκων είναι ακόµα σε διαβούλευση µήπως και ενο-
χλήσει κανένα επενδυτή 

 η αλόγιστη κατανάλωση ενέργειας παραµένει εκτός του βασικού πυρήνα των πολιτικών σχεδιασµών 
 ο προσανατολισµός της συζήτησης περί της καταστροφής του περιβάλλοντος που δηµιουργεί η λι-
γνιτική ηλεκτροπαραγωγή είναι µεθοδευµένος στο βαθµό που το µεγαλύτερο πρόβληµα στην χώρα το 
δηµιουργούν οι µεταφορές µε 40% συµβολή στις εκποµπές CO2    
Από την κατάσταση κατά την οποία η ∆ΕΗ θα ζηµιώνεται χρόνο µε το χρόνο, πραγµατικά κερδισµένοι 

θα είναι όλοι εκείνοι που ζητούν αυξήσεις στα τιµολόγια της ∆ΕΗ για να µπορούν τελικά οι ιδιώτες να 
µπουν την πραγµατική ηλεκτροπαραγωγή (εκτός ΑΠΕ) και να µας απαλλάξουν από τον «αναχρονιστικό» 
κρατισµό. Προφανώς, φτωχοί συγγενείς αυτής της κατάστασης θα είναι το 88% των παραγωγών κάτω 
των 150 KW που θα εξαρτώνται από µια πολιτική σχεδιασµένη να χρηµατοδοτεί τους µεγαλοκαρχαρίες 
που µπορούν εύκολα να παρακάµπτουν και τα όποια προβλήµατα της ∆ΕΗ από τα οποία οι µικροί θα 
είναι εξαρτηµένοι.   

ΚΑΙ ΜΕ ΑΚΡΙΒΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΜΕ ΚΟΜΜΕΝΟ ΤΟ ΡΕΥΜΑ 
Όταν τα χρήµατα που θα αποδίδει η ∆ΕΗ ετησίως για τα 500 MW ηλεκτρικής ενέργειας που σχεδιάζε-

ται συνολικά να εγκατασταθούν από φωτοβολταϊκά, αντιστοιχούν περίπου στην κατασκευή µιας µονά-
δας Φυσικού Αερίου 400 MW, κατανοεί κανείς η ιστορία µε της ΑΠΕ περί τίνος φούσκας πρόκειται. ∆εδο-
µένου µάλιστα του παγώµατος των επενδύσεων της ∆ΕΗ για νέες µονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέρ-
γειας και δεδοµένου ότι η ετήσια αύξηση της ζήτησης σε ηλεκτρική ενέργεια είναι περίπου στα 400 MW, 
αναρωτιόµαστε εάν η ∆ΕΗ σκοπεύει τα επόµενα χρόνια να καλύψει την αύξηση της ζήτησης για µία µόνο 
χρονιά. Προφανώς εάν ισχύει αυτή η κατεύθυνση τα όσα διαδραµατίστηκαν στο πρόσφατο καύσωνα 
του Ιουνίου δεν ήταν παρά η πρόγευση του τι έχει να συµβεί.  Τα ερωτήµατα όµως δεν σταµατούν εδώ. 
Ποια µελέτη άραγε έχει γίνει για την σηµερινή ικανότητα του δικτύου να λειτουργεί µε ευστάθεια µε τα εκα-
τοντάδες ηλιακά πάρκα (κυρίως τα µεγάλα) που θα εγκατασταθούν τα επόµενα χρόνια;  
ΚΑΠΟΤΕ ΜΑΣ ΛΕΓΑΝΕ ΓΙΑ ΤΗ ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ ∆ΕΗ ΠΟΥ ΠΗΓΕ ΤΟ ΡΕΥΜΑ ΣΕ ΚΑΘΕ ΧΩΡΙΟ. 

ΣΗΜΕΡΑ ΑΡΑΓΕ ΠΟΙΟΣ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ;  
Είµαστε βέβαιοι ότι ακόµα και αν η ανάπτυξη των φωτοβολταϊκών κρινόταν αναγκαία, θα γινόταν 

πολύ καλύτερα και µε σηµαντική µείωση του κόστους κατασκευής και λειτουργίας από την ∆ΕΗ αξιοποιώ-
ντας την εµπειρία και τις τεράστιες δυνατότητες της.  
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